

# БИБЛИОТЕКЕ КОНГРЕССА США ПЕРЕДАНЫ ЦЕННЫЕ КНИГИ ИЗ УЗБЕКИСТАНА



3 июля 2019 года Посольство Узбекистана в г.Вашингтоне передало Библиотеке Конгресса США собрание книг из фондов Национальной библиотекой имени Алишера Навои и Национального центра по правам человека Узбекистана.

В церемонии от американской стороны приняли участие исполняющая обязанности директора Отдела литературы Ближнего Востока и Африки, где хранятся библиотечные фонды на узбекском языке, Джоан Викс, главы отделов Хирад Динавари и Хэрольд Леих, а также другие сотрудники.

Библиотеке Конгресса США были переданы полное собрание сочинений Алишера Навои в 10 томах, книга «Амир Темур чет элликлар нигоҳида» («Амир Темур в центре внимания иностранцев»), в которой собрана переписка великого государственного деятеля и полководца с королями стран Европы и Азии, а также мнения известных историков о его жизни и деятельности, книги «Кўхна ва боқий Бухоро» («Древняя и вечная Бухара») и «Узбекистан», а также 14 томов под общим названием «Ўзбекистон обидаларидаги битиклар» («Эпиграфика достопримечательностей Узбекистана»), детально раскрывающие информацию о достопримечательностях во всех регионах нашей страны.

Выразив глубокую признательность за предоставленные книги, представители Библиотеки Конгресса США отметили, что эти материалы займут достойное место в их библиотечном фонде. Особенный интерес вызвало полное собрание работ великого поэта, мыслителя и государственного деятеля Алишера Навои. По мнению Хирада Динавари, который на протяжении долгих лет изучает трактаты поэтов средневековья, работы Алишера Навои полностью раскрывают духовную жизнь в Средней Азии того времени. «Его несомненным вкладом в мировую литературу стало то, что он помог литературному миру открыть для себя узбекский язык, творчество поэта оказало неоспоримое воздействие на развитие всей тюркоязычной литературы», – считает эксперт.

Получив в дар сборник «Ўзбекистон обидаларидаги битиклар», представители Библиотеки Конгресса отметили, что эти книги станут одним из самых ценных экземпляров, раскрывающих для американских читателей и исследователей «завораживающую красоту истории Узбекистана». Это, согласно Джоан Викс, послужит также развитию туризма в эти регионы из Соединённых Штатов.

По итогам мероприятия достигнута договоренность об активизации двусторонних контактов. В частности, ряд экспертов Библиотеки выразил интерес посетить Узбекистан в текущем году и провести встречи с представителями Национальной библиотеки и научно-исследовательскими кругами.

Стороны также обговорили возможность реализации проекта по оцифровке древних рукописей, которые хранятся в архивах Научно-исследовательского института востоковедения имени Абу Райхана Беруни. Реализация данного проекта позволит разместить электронные копии исторического фонда Узбекистана на сайте Библиотеки Конгресса, который пользуется широкой популярностью среди исследователей всего мира.

Библиотека Конгресса, основанная в 1800 году и расположенная на Капитолийском холме, является крупнейшей библиотекой в мире. Она обслуживает Палату представителей, Сенат и правительственные органы, исследовательские и образовательные учреждения США, частные фирмы и промышленные компании. На сегодняшний день библиотека содержит свыше 150 млн. единиц хранения, включая книги практически на всех языках мира, фотографии, ценные рукописи, исторические карты. Ежегодный прирост фондов составляет до 3 млн. единиц.

